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Geachte dames en heren,  

In de raadsvergadering van 16 februari 2006 is het ligplaatsenbeleid behandeld. Op basis van een 

aangenomen amendement dient bij de aanwijzing van ligplaatsen de raad gehoord te worden. Hierbij 

leggen wij ons voornemen aan u voor om zones aan te wijzen voor historische schepen. 

 

Historische schepen 

Het is de wens van een aantal bewoners/ eigenaren van historische schepen om deze unieke 

vaartuigen te behouden voor Utrecht. Ons college staat positief tegenover dit idee. 

Om historische woonboten beter te kunnen beschermen willen we zones in de stad aanwijzen waar bij 

voorkeur historische woonboten of – bedrijfsvaartuigen mogen liggen. 

Zo’n boot moet minimaal 50 jaar oud zijn. Als de originele romp van een boot of schip ontworpen is 

om te varen en de opbouw nog duidelijk oorspronkelijke kenmerken bezit, dan spreken we van een 

historische woonboot. Ook de zogenoemde “schark” wordt aangemerkt als historisch woonschip. De 

schark is een schip met een originele romp, waarbij de opbouw geheel of gedeeltelijk vervangen is 

door een in de regel eenlaags houten opbouw.  

Naast woonboten zijn er ook nog historische bedrijfsvaartuigen met een minimale leeftijd van 50 jaar 

die nu gebruikt worden als opslag- annex werkruimte. 

 

De zones 

Aanwijzing van een locatie als zone voor historische schepen heeft gevolgen voor de eigenaren van schepen. De 

eigenaren hebben actief deelgenomen aan de voorbereiding en werken op vrijwillige basis mee aan de regels voor 

vervanging van historische woonboten. Er zijn een aantal bewonersavonden ter voorbereiding georganiseerd. Ook 

is de conceptnotitie toegestuurd. De voorgestelde zones zijn; Keulse kade, Vechtdijk en Oosterkade. Van de totaal 

20 betrokken schepen in de voorgestelde zones zijn drie schepen niet historisch. Bij vervanging van historische 

schepen zullen er historische schepen terug komen. Bij vervanging van de drie niet historische schepen heeft het 

onze voorkeur als er historische boten voor in de plaats komen, maar het is niet verplicht. Hier konden de 

betrokken eigenaren zich in vinden. 

 

Vervolg 

In het kader van de voorbereiding van deze besluitvorming bieden wij belanghebbenden gedurende 

een periode van 6 weken de gelegenheid een zienswijze op ons voorgenomen besluit naar voren te 

brengen. Eventuele zienswijzen worden door ons afgewogen, op basis waarvan wij een definitief besluit 

over de aanwijzing van de ligplaatsen nemen.  
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Indien u ons voornemen tot aanwijzing van zones niet voor behandeling in uw commissie agendeert 

gaan wij er van uit dat u met het voornemen kunt instemmen en zullen wij een definitief besluit nemen 

over de zones. 

 

Voor vragen over deze procedure of de inhoud van het besluit kunt u contact opnemen met W. Addink, 

havenmeester, bereikbaar onder 286 6824. 

 

In vertrouwen u hiermee voldoende te hebben geïnformeerd. 

 

Hoogachtend, 

 

Burgemeester en wethouders van Utrecht, 

 

De secretaris,      De burgemeester, 

 

 

 

 


